

Об итогах международного форума в г.Сочи



17-18 апреля т.г. в г.Сочи состоялся второй сочинский форум евразийской интеграции на тему «Перспективы развития и укрепления ШОС», в котором принял участие руководитель Центра ИСМИ Б.Мустафаев. Мероприятие было организовано Институтом стран СНГ РФ при поддержке Фонда президентских грантов, Администрации Краснодарского края и ПАО «Газпром».

В работе Форума приняли участие около 60 представителей из 16 стран СНГ, Ближнего Востока и Азии. Основная часть Форума состояла из трех параллельных пленарных заседаний: 1) «Большая Евразия: миропорядок, безопасность и борьба с терроризмом»; 2) «ШОС и экономико-интеграционные процессы в Евразии. Экономика, энергетика, транспорт и миграция»; 3) «Взаимодействие культур и религий. Экология и сохранение окружающей среды. Образование и наука».



В ходе Форума было подчеркнуто, что Шанхайская организация сотрудничества сегодня без преувеличения утвердилась как площадка, имеющая многоплановый потенциал сотрудничества. Данное обстоятельство выступает мощной скрепой существования и сохранения тесного сотрудничества между постсоветскими странами.

В последнее время потенциал ШОС значительно расширился. Общая территория входящих в это движение стран составляет более 60% территории Евразии. Численность стран из разных форматов ШОС равна 3 млрд. 40 млн. чел. Совокупный ВВП – оценивается в сумму примерно 15 трлн. долл. и составляет 20% от мирового ВВП. При этом по данным МВФ, данный показатель к 2020 г. достигнет 30-34%, а 2025 г. 40%. Страны Организации обладают четвертью мировых запасов нефти, 30% мировых запасов газа и 50% разведанных запасов урана.



Вместе с тем, по словам участников мероприятия, на фоне сохранения геополитической напряженности в мире, а также принятие новых членов в состав Организации, приобретает актуальный характер принятие конкретных мер по укреплению и развитие потенциала ШОС. В данном контексте, было подчеркнуто необходимость более тесной координации и взаимодействия между стран-членами ШОС в сфере безопасности, развитие и укрепления потенциала РАТС, консолидация усилий в решении конфликта в Афганистане, а также усиление информационной составляющей ШОС.

В рамках Форума также были обсуждены вопросы развития сотрудничества в сфере туризма, расширения образовательных связей, обеспечения транспортных коридоров для максимального использования транзитного потенциала стран ШОС.